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PROPRIEDADES 

COMPOSIÇÃO 

SUPORTE 

 Garantir que o suporte está isento de poeiras, gorduras, óleos descofrantes e materiais soltos; 

 Os suportes devem ser planos e regulares, coesos e isentos de qualquer sujidade. Efectuar o fecho 
de fendas e orifícios; 

 Verificar o correcto posicionamento das Placas Termo-Isolantes, principalmente nos pontos 
singulares, assim como o bom estado da superfície das mesmas (resultante da possível degradação da 
exposição solar); 

 Verificar a solidez do suporte e em casos de dureza duvidosa, erosão e materiais soltos, proceder à 
picagem do mesmo e/ou a uma aplicação de reboco de salpico/chapisco; 

 Respeitar o tempo de cura e de estabilização das argamassas do suporte; 

 Verticalidade de paramentos: O desvio deverá ser inferior a 15 mm em 3 m de altitude (controlo com o 
fio de Prumo); 

 Planimetria de paramentos: o desvio deverá ser inferior a 6 mm em 2 m de longitude (controlo com a 
régua de 2 m). Caso contrário, deve-se aplicar um reboco de regularização Classe CS IV.  

 A humidade do suporte deverá ser  5 %; 

 Eliminar todas as infiltrações de água, inclusive a humidade ascendente dos paramentos. 

PREPARAÇÃO DO SUPORTE 

Argamassa Fibrada GP CS IV Wc2, monocomponente adequada para a colagem e barramento de placas 
termo-isolantes (EPS e ICB) a suportes de reboco cimentício, alvenaria de tijolo cerâmico e blocos 
térmicos. Realização de Reboco delgado armado. Utilização típica: SITE (ETIC’S) Sistema de Isolamento 
Térmico pelo Exterior.  

Cinza - REB01123  /  Branco - REB01124 

Placas Termo-Isolantes (EPS e ICB), Alvenaria de tijolo cerâmico, Bloco de cimento/Térmico, Rebocos 
cimentícios. Suportes pintados ou com revestimentos orgânicos, desde que devidamente preparados 
(visto caso a caso) 

Composta por cimento, cargas minerais, resinas e aditivos específicos. 

 Evitar a aplicação da argamassa na presença de tempo frio (temperaturas abaixo de 5º C), tempo quente 
e sol intenso (temperaturas acima de 30º C) e vento forte; 

 Respeitar as juntas de dilatação; 

 Suportes e condições inadequadas: evitar a aplicação sobre suportes que se apresentam quentes, com 
humidade permanente, molhados ou com a probabilidade da presença de água durante ou logo após a 
aplicação; 

 Não aplicar sobre suportes gelados ou com risco de gelar nas próximas 7 dias; 

 O sistema de isolamento térmico pelo exterior só pode ser aplicado em suportes com inclinação 
superior a 45ºC. 

OBSERVAÇÕES / EXCLUSÕES 

Argamassa de  Colagem e Barramento para Sistemas ETIC’S (Placas de EPS/ICB) e alvenaria de Betão, tijolo e blocos de cimento, em 
exteriores  

INSTRUÇÕES DE APLICAÇÃO  Amassar o Pó com 5,5L (cinza) e 6,0L (branco) de água limpa por saco de 25 Kg, manualmente ou com um 
batedor eléctrico lento até obter uma massa consistente, homogénea e sem grumos. Deixar repousar a 
massa durante 5 minutos, efectuar uma pequena agitação e estará pronta a utilizar; 

 A adição de outros produtos pode comprometer as características da argamassa. Não utilizar produto 
que tenha iniciado a presa hidráulica; 

 Colagem: A colagem de placas de isolamento em EPS pode ser efectuada de dois modos: por colagem 
total com o barramento do suporte e da face do painel a colar, utilizando para o efeito uma talocha 
dentada com dimensão dos dentes adequada, de modo a garantir uma aderência uniforme em toda a peça 
ou, por cordão perimetral de argamassa  a toda à volta da placa mais  cordão em X no centro da placa; 
esta operação exige o aperto da placa contra o suporte. As placas de ICB (cortiça) são aplicadas apenas 
por colagem total com o barramento do suporte e da face do painel a colar. Este barramento da face 
deve garantir o enchimento dos buracos presentes na superfície; 

 A colocação das placas deve ser feita de forma desencontrada, ou seja contrafiadas; 

 Efectuar um estudo prévio do posicionamento das placas, tendo em conta a existência de janelas, 
portas, peitoris, saliências, cantos e varandas. A colagem de painéis é feita de baixo para cima com a 
colocação do perfil de arranque e respectiva esquadria; 

 Durante a colagem das placas deve-se evitar a presença da argamassa de colagem nas juntas entre 
painéis, de modo a evitar pontes térmicas. Preencher as folgas das juntas existentes entre placas com o 
mesmo material isolante; 

CARACTERIZAÇÃO  DO  
PRODUTO / UTILIZAÇÃO 

Aplicação simples e rápida, reduzido custo, elevada durabilidade. Retracção controlada e com 
excelentes propriedades de aderência. Textura areada. Versatilidade na aplicação manual e mecânica.  
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DADOS TÉCNICOS 

 

Produto: PRIMETHERM 

Código de identificação do produto: Cinza - REB01123  /  Branco - REB01124 

Utilização: Argamassa Fibrada GP CS IV Wc2, monocomponente adequada para a 
colagem e barramento de placas termo-isolantes (EPS e ICB) a suportes de reboco cimentício, 
alvenaria de tijolo cerâmico e blocos térmicos. Realização de Reboco delgado armado. Utilização 
típica: SITE (ETIC’S) Sistema de Isolamento Térmico pelo Exterior 

Norma de Referência: EN 998-1:2016 
Sistema de Avaliação: 4 
Declaração de Desempenho Nº: PQ01_44 

PRIMEFIX – Colas e Argamassas Técnicas, Lda. 
Zona Industrial das Almas das Domingas; 3780-244 Aguim - Anadia (Portugal) 

Características Essenciais  Desempenho 

Especificações técnicas 

harmonizadas 

EN 998-1:2016 

Reacção ao fogo NPD 

 

EN 13501-1  

Aderência ≥ 0,6 N/mm2-FP:b EN 1015-12  

Resistência à Flexão ≥ 4 MPa 
EN 1015-11    

Resistência à compressão  CS IV 

Absorção de Água por Capilaridade Wc2 EN 1015-18 

Permeabilidade ao vapor de água (µ) 5/20 EN 1015-19 

Condutividade Térmica (valor tabelado) 0,47 / 0,54 W/mºK 
EN 1745:2002 (TAB A12) 

EN 1015-10  

Durabilidade Validada pelas classes de desempenho declaradas 

Os dados técnicos apresentados estão de acordo com a Declaração de Desempenho do Produto. A data de produção, o tempo de vida 
útil, as condições de armazenamento, de aplicação e de segurança são mencionados na Embalagem e/ou na Ficha Técnica e/ou na Ficha 
de Segurança do produto.  

17 

DADOS DE MARCAÇÃO CE 

Declinamos qualquer responsabilidade se as Instruções mencionadas não forem respeitadas.  
É obrigatória a consulta da Ficha de Segurança do Produto. 

Colas e Argamassas Técnicas, Lda 
Zona Industrial das Almas das Domingas 
3780-244 Aguim  
Anadia - Portugal 
Tel. +351 231 516 371 
Tlm. +351 918 454 651 
Fax. +351 231 516 381 
info@primefix.pt 
www.primefix.pt 

Argamassa de  Colagem e Barramento para Sistemas ETIC’S (Placas de EPS/ICB) e alvenaria de Betão, tijolo e blocos de cimento, em 
exteriores  

 Após a secagem do produto de colagem proceder à aplicação de buchas adequadas ao tipo de suporte e 
ao tipo de isolamento, no mínimo aplicar 6 a 8 buchas/m2 . Esta fixação mecânica é um complemento 
suplementar e não substitui a colagem. O ponto de fixação das buchas deve coincidir com os pontos de 
colagem; 

 Barramento: O barramento das placas de isolamento deve ser efectuado em 3 fases sequenciais: 
1.Efectuar o barramento localizado nas zonas de fixação das buchas e aplicar os reforços com rede de 
fibra de vidro nos pontos singulares, assim como aplicar todos os perfis de reforço; 2.Efectuar o 
barramento de primeira camada por toda a superfície com a incorporação da rede de fibra de vidro (ex: 
rede com 150/160 g/m2 e malha de 5mm x 5mm com tratamento anti-alcalino). Esta rede deverá ficar 
devidamente estendida, garantindo que nas emendas esta fique sobreposta; 3.Após secagem, aplicar a 
segunda camada de barramento de forma adequada, de modo a conferir o aspecto final. A espessura 
mínima por camada deverá ser de 2 mm;  

 Aplicar a argamassa manualmente (com talocha metálica) ou com máquina de projectar (projectando de 
baixo para cima sobre o suporte, formando cordões paralelos), apertando a argamassa; 

 O tempo de espera entre camadas poderá variar conforme as condições ambientais presentes (em 
condições normais, o tempo de espera é de 1 dia); 

 Nos casos em que o Sistema ETIC´s esteja sujeito a solicitações mais fortes, recomenda-se a aplicação 
de 2 camadas de rede de fibra de vidro + multi-barramento (analisar consoante o caso); 

 Recomenda-se um tempo mínimo de cura de 7 dias, antes de aplicar o acabamento decorativo final. 

Aplicação: Exterior (interior) 

Temperatura para a aplicação: 5º C a 30º C 

Espessura de Aplicação Máxima aconselhável: 6 mm 

Granulometrias: ≤ 0,5 mm 

Tempo de vida da massa: 50 min. aproximadamente, conforme condições ambientais presentes no local 
de aplicação 

Consumo: 1,7Kg / (m2 x mm de espessura);  

Colagem de placas = 3 a 5 kg/m2 + barramento total com 2 camadas de 2 mm/camada = 7kg/m2 (médio) 

Limpeza: Água 

Cor: Cinza ou branca     

Embalagem: Sacos de papel de 25 kg / Palete: Europalete 48 sacos; Europalete 60 sacos; Palete Nacional 
56 sacos 

Conservação: 1 ano, a partir da data de produção, em embalagem original fechada e ao abrigo do 
calor e da humidade. 

Estes resultados foram obtidos em laboratório, em condições normalizadas e podem variar 

conforme as condições ambientais e de aplicação. 

Data de Revisão: 05/05/2021 
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